

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
18 April 2023
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства
Палестина при Организации Объединенных Наций
от 17 апреля 2023 года на имя Генерального секретаря,
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета
Безопасности**

Сегодня День палестинских заключенных — ежегодно отмечаемый день, когда палестинский народ вспоминает о страданиях и жертвах множества палестинцев, которых Израиль, оккупирующая держава, держит в тюрьмах на протяжении почти 56 лет его агрессивной военной оккупации палестинской территории, начавшейся в 1967 году. За последние пять десятилетий Израилем было произведено задержание более 800 000 палестинцев, и не проходит и дня без новых арестов и взятия под стражу палестинских гражданских лиц израильскими оккупационными силами.

На сегодняшний день порядка 5000 палестинцев, включая 31 женщину и 170 детей, в произвольном и незаконном порядке содержатся в израильских тюрьмах и следственных изоляторах и подвергаются самому бесчеловечному обращению, включая допросы с применением насилия, административное задержание, физическое и психологическое насилие, одиночное заключение, антисанитарные условия, медицинскую халатность, коллективные наказания и пытки. Более того, израильская судебная система, будучи частью этого колониального режима, действует таким образом, чтобы упростить и узаконить лишение свободы, дискриминацию и преследование палестинского народа. В Израиле даже гордятся тем, что имеют единственную в мире систему военных судов по делам несовершеннолетних, с помощью которой они на протяжении многих лет судили тысячи палестинских детей и выносили им обвинительные приговоры.

Мы призываем безотлагательно обратить внимание на тяжелое положение палестинских заключенных и задержанных, включая тех, кто объявил голодовку и страдает от болезней, и призываем международное сообщество, в частности



Высокие Договаривающиеся Стороны четвертой Женевской конвенции, выполнить свои обязанности по обеспечению соблюдения Израилем, оккупирующей державой, своих обязательств в этом отношении. Мы вновь повторяем наши неизменные призывы к освобождению всех палестинцев, находящихся в плену у израильских оккупационных сил.

Израиль также продолжает притеснять палестинских верующих и нарушать свободу религии и исторический и правовой статус-кво в святых местах в Иерусалиме. Израиль в очередной раз расстроил и омрачил мирное празднование Пасхи в оккупированной Палестине. Израильские солдаты избивали палестинских прихожан и других христианских верующих, когда те пытались пройти в Храм Гроба Господня в оккупированном Восточном Иерусалиме, чтобы посетить службу по случаю Схождения Благодатного огня/Великой Субботы.

Израиль также аннулировал разрешения на посещение пасхальных служб в Иерусалиме, выданные 700 палестинским христианам из сектора Газа, и ввел ограничения на доступ, которые руководство Храма сочло «необоснованными и беспрецедентными». В этой связи главы различных христианских конфессий предупредили об участвовавших случаях нападения на церкви, нападениях на христиан и их преследовании со стороны израильских поселенцев, а также об ужесточении ограничений на исповедование религии.

Помимо недавних нападений, во время которых были осквернены и повреждены церковное имущество и христианские кладбища, были сделаны видеозаписи, на которых видно, как еврейские поселенцы плюют в христианских монахинь и верующих, осыпают их ругательствами и нападают на священнослужителей. Патриарх Греческой православной церкви Феофил III предупредил о «беспрецедентных нападениях на христианское сообщество со стороны радикальных израильских групп». Более того, по словам Латинского Патриарха в Иерусалиме Пьербаттисты Пиццабаллы, поселенцам придает храбрости израильское правительство экстремистского и правого толка, и он подчеркнул, что «эти люди чувствуют, что они защищены ... и что в нынешней культурной и политической атмосфере можно оправдать действия против христиан или попустительствовать им».

Участвовавшие случаи таких нападений, наряду с постоянными преследованиями мусульманских верующих и нападениями на них в мечети Аль-Акса/комплексе Харам-аш-Шариф, опасно нагнетают межрелигиозную напряженность. Усиление враждебности и репрессий в отношении палестинских мусульман и христиан в Городе в очередной раз разоблачает планы Израиля обратить город в иудаизм, не считаясь с другими конфессиями, по мере того как он упорно продолжает незаконные попытки изменить демографический состав, характер и статус оккупированного Восточного Иерусалима и насильно навязать свой суверенитет Городу, который он незаконно оккупирует и незаконно аннексировал.

В основе таких незаконных действий Израиля лежат постоянные попытки провести этническую чистку и насильственно переселить палестинцев из Города. Эта задача решается за счет конфискации имущества, сноса домов, аннулирования права на жительство и беспощадного принуждения и притеснения, особенно со стороны экстремистски настроенных групп поселенцев, действующих при поддержке экстремистских израильских политиков, среди которых есть и министры правительства. Тысячи палестинцев в оккупированном Восточном Иерусалиме живут в страхе перед насильственным лишением собственности и перемещением, поскольку Израиль, оккупирующая держава, упорно продолжает проводить такую незаконную политику и практику; только в Старом городе и кварталах Сильван и Шейх-Джарра над по меньшей мере 150 семьями нависла

угроза изгнания из своих домов оккупационными властями и поселенческими организациями.

В заявлении от 13 апреля Специальный докладчик по вопросу о положении в области прав человека на палестинских территориях, оккупируемых с 1967 года, Специальный докладчик по вопросу о праве на достаточном жилище и Специальный докладчик по вопросу о правах человека внутренне перемещенных лиц подчеркнули, среди прочего, что «палестинцев, находящихся под израильской оккупацией, продолжают изгонять из их домов и лишать принадлежащих им земель и имущества на основании дискриминационных законов» и что такая практика, наряду с перемещением Израилем собственного населения на оккупированную территорию, подтверждает «сознательное намерение колонизировать оккупированную им территорию — такая практика строго запрещена международным гуманитарным правом. При отсутствии доказательств в пользу обратного такие действия приравниваются к военному преступлению».

Экстремисты в правительстве Израиля окончательно раскрыли его колониальные замыслы. Те, кто слишком долго оправдывал незаконные действия Израиля и потворствовал им, не принимая мер для привлечения его к ответственности за серьезные нарушения, не могут более отрицать или игнорировать эту реальность. После принятия кнессетом закона, разрешающего израильским поселенцам возобновить колонизацию территорий на севере оккупированного Западного берега, сотни экстремистски настроенных еврейских поселенцев во главе с семьёю министрами правительства прошли 10 апреля маршем к горной вершине Джебель-Сбейх в городе Байта, к юго-востоку от Наблуса, заявив о своем намерении усилить поселенческое движение и требуя возрождения незаконного передового поселения «Эвьятар». В ходе этого марша израильский министр Бецалель Смотрич хвастливо заявил: «С Божьей помощью мы перевезем сюда еще полмиллиона евреев в дополнение к полумиллиону тех, кто уже здесь находится».

Подстегиваемые такой официальной политикой, поселенцы продолжают совершать налеты на палестинские города и деревни, запугивая и атакуя палестинских гражданских лиц, включая детей, и уничтожая палестинское имущество, в том числе забрасывая камнями и поджигая дома и автомобили, рисуя граффити с ненавистническими высказываниями и уничтожая сельскохозяйственные культуры и сады. Все это происходит при поддержке израильских оккупационных сил; это систематический двусторонний процесс, целью которого является насильственное перемещение палестинцев и лишение их собственности, а также содействие захвату Израилем земель и ресурсов, к чему он неуклонно стремится на протяжении 75 лет после Накбы.

Международное сообщество должно решительно выступить против всех подобных нарушений со стороны Израиля. Необходимо потребовать от Израиля прекратить нападения на палестинских гражданских лиц, включая верующих, остановить его военные рейды, в том числе на наши святыне места, положить конец насилию и терроризму со стороны поселенцев против нашего народа и отказаться от любой другой колониальной деятельности и политики апартеида. Необходимо потребовать от него соблюдения его обязательств как оккупирующей державы на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, где он не обладает ни суверенитетом, ни какими-либо суверенными правами и где присутствие его оккупационных вооруженных сил и поселенцев является незаконным и категорически отвергается палестинским народом, исконными жителями этой земли.

Мы вновь призываем Совет Безопасности и все государства немедленно предпринять шаги по защите палестинского народа перед лицом этой непрерывной агрессии и принять эффективные и конструктивные меры по привлечению к ответственности, чтобы оказать давление на Израиль и добиться прекращения этой незаконной колониальной оккупации и режима апартеида и обеспечить осуществление палестинским народом своего права на самоопределение и всех других присущих ему неотъемлемых прав человека.

Настоящее письмо дополняет наши 785 писем об исторической несправедливости, которую продолжает терпеть палестинский народ, и о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 7 апреля 2023 года (A/ES-10/933-S/2023/254), содержится далеко не полный перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд Мансур
Министр
Постоянный наблюдатель